

绍兴市红十字会

绍市红监函〔2023〕1号

监督反馈函

市红十字会执委会：

根据市红十字会监事会工作职责和2023年度工作安排，市红十字会监事会、社监委近期对市红十字会2022—2023年“博爱送万家”、“博爱暖心包”等重点项目开展监督，并形成相关报告，提出意见建议。

特此函告。

附件：绍兴市红十字会监事会关于市红十字会
2022—2023年重点项目监督情况的报告

绍兴市红十字会监事会

（代章）

2023年6月15日

绍兴市红十字会监事会关于市红十字会 2022—2023 年重点项目监督情况的报告

为加强绍兴市红十字会救助款物实施情况的监督，确保救助款物按救助对象、数量发放到位，提高款物使用的透明度，打造阳光红会，增强红十字会社会公信力，近期，市红十字会监事会组织社会监督委员会共同组成监督小组，对2022—2023年“博爱送万家”、“博爱暖心包”等重点项目以电话抽查的方式进行监督回访，现将有关情况报告如下：

一、监督情况

本次监督选择了2022—2023年“博爱送万家”“博爱暖心包”等两个重点项目。经查阅相关财务凭证，“博爱送万家”从“博爱送万家”、“警爱行”、“烟草定向精实博爱救助”、“嘉意爱心基金”等项目专项列支，“博爱暖心包”从“博爱暖心包”项目专项列支，符合专款专用要求。两个项目共发放慰问款物价值110.97万元，其中“博爱送万家”项目60.97万元，“博爱暖心包”项目50万元，总受助对象2898户。本次监督采用电话回访受助对象的方式，按照随机抽取10%的标准，回访了280户受助对象。其中，278户回访对象表示收到慰问款物，且数量与实物均与发放标准一致；2户回访对象表示未收到慰问款物。

在回访过程中，受助对象普遍反映，红十字“博爱送万家”和“博爱暖心包”项目为她们的生活送去了温暖，他们

很感激市红十字会和爱心企业（个人）的关心和帮助，纷纷赞叹绍兴是一座温暖之城、大爱之城。参加回访的志愿者们表示感触很深，对目前自身工作、生活有了更大的知足，同时也表示今后要结合实际工作为受困群体提供更多帮助。监督小组成员表示，监督回访制度作为监事会一项有效监督措施，不但对红十字会公益项目的执行质量和运行效能起到了推动作用，还进一步增强了红十字会的透明度和社会影响力，为全面打造清廉红会，切实提高社会公信力发挥了积极作用。

二、有关问题

1.在“博爱暖心包”项目中，陈某、程某某两户家庭表示没有收到礼包。经查，相关物流信息显示已退回，但滞留在物流公司处，未及时退回至市红十字会。目前，物流公司已对上述两户家庭进行补偿。

2.在“博爱送万家”项目中，因个别受助对象留存信息有误（约占2%），部分受助对象登记的联系电话为子女手机号或空号，给回访联系工作带来了障碍。经多方打听才辗转联系到位，一定程度上降低了监督的工作效率。

三、意见建议

1.对于“博爱送万家”、“博爱暖心包”等项目，建议在申请登记审核时，加强审核和把关，确认所留联系方式有效，确保在款物发放、接收阶段能及时联系沟通。

2.建议业务部室在开展项目的慰问、礼包寄送环节完成后，应及时与接收方进行确认和核实，形成项目闭环。

3.有关红十字公益项目在启动和实施过程中，应进一步加强
对细节的把握，工作上及时、准确、有效，进一步落地
落细，确保红十字会工作的透明度，切实提高社会公信力。